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TORIATA DELL'B GIUGNO 

Io credo quindi che con questo si siano date in certo modo 
anticipatamente le spiegazioni chieste al Ministero dall'ono-
revole Cotta-Ramusino. 

MINISTR O P ER L'INTERNO . Se mi permet te, soggiun-

gerò che non è mai stato nel pensiero del Ministero, nem-
meno quando ha introdotto quel disegno di legge che è stato 
poi modificato dalla Commissione, non è stato mai nel dise-
gno del Ministero di ampliare per vie oblique il Consiglio di 
Stato. Se il Ministero avesse creduto di dover aumentare le 
sezioni del Consiglio di Stato, avrebbe presentato francamente 
il suo disegno di legge. 

Quindi prego l'onorevole deputato Cotta-Ramusino di tener 
per fermo che il Ministero ha domandato lo stanziamento di 
questa somma solo per aver comodità di offrir e indennità per 
viaggi e per altri titoli relativi a questi studi ed afqueste 
cure. 

p r e s i d e n t e. II deputato Cotta-Ramusino ha facoltà di 
parlare. 

COTTA-RAMUSINO . Prima di prender parte a questa 
discussione, ho letta e riletta con attenzione la relazione 
della Commissione; ma l'onorevole deputato Minghetti non 
ha per parte sua ben considerato che le cose contenute in una 
relazione non possono avere forza vincolativa. 

Ora io sto al disposto dell'articolo 2°, e stando a questa 
disposizione, io non veggo che con la medesima si sia asse- ; 
gnata ai membri, i quali dovranno comporre la Commissione 
da instituirsi presso il Consiglio di Stato, un'indennità piut-
tostochè uno stipendio. Restano quindi molto opportuni gli 
schiarimenti che il signor ministro volle favorirmi. 

Dissi che nella proposta presentata dal Ministero evidente- j 
mente si conosceva quale era la volontà ministeriale; ma in 
seguito alla modificazione introdotta dalla Commissione, io 
credeva utile di avere un'altra spiegazione pubblica a tal ri-
guardo dal Ministero medesimo, e questo si è il motivo per 
cui eccitai il Ministero a darmi tali schiarimenti. 

PRESIDENTE. Non fa ella alcuna proposta? 
COTTl-»4«l( jSIKO. NO. 
PRESIDENTE. Pongo ai voti l'articolo 2 : 
« È autorizzata l'iscrizione nel bilancio del Ministero del-

l'interno per l'anno 1860 della somma di lir e 63,000 desti-
nata a sopperire alle spese occorrenti per la detta Commis-
sione. 

« Questa somma sarà stanziata fra le spese straordinarie 
del bilancio in apposita categoria colla denominazione di 
Spese di Commissioni per istudì legislativi. » 

(È approvato.) 

ANNUNZ I D ' I N T E R P E L L A N Z A D E L D E P U T A T O 

6 I O T 1 C H I I O P E P O L I . 

PRESIDENTE. Prima di procedere allo scrutinio segreto 
per questo schema di legge, do la parola al deputato Giovachino 
Pepoli, per annunziare una sua interpellanza al ministro per 
le finanze. 

PEPOLI  e. Domanderei all'onorevole ministro per le 
finanze di voler fissare un giorno per rispondere ad un'in-
terpellanza, ch'io vorrei muovere, sull'imposta fondiaria lom-
barda. 

¡MINISTR O PER LE PINANZE . Sono a disposizione della 
Camera quanto al giorno che meglio piace ad essa stabilire. 
Avverto una cosa sola, che, a causa della discussione che 
pende ora innanzi all'altra Camera, potrebbe forse accadere 
che nel giorno di domani io mi trovassi nell'impossibilità di 
assistere alla seduta di questa Camera. Non lo so veramente, 
ma potrebbe accadere. Quando piacesse alla Camera stabilire 
un altro giorno, io sono a sua disposizione. 

PRESIDENTE. Si potrebbe stabilire martedì per essere più 
sicuri. 

Voci diverse. Sì ! sì ! 
P E P O L I  6 . A c c o n s e n t o. 

Si passa allo squittinio secreto. 
Risultamento della votazione: 

Presenti e votanti 202 
Maggioranza 102 

Voti favorevoli 138 
Voti contrari 

(La Camera approva.) 

P R E S E N T A Z I O N E D I  UNA R E L A Z I O N E D E L D E P U -

T A T O MANCIN I  SULL O S C R E M A D I  L E G G E R 1 G U A R -

D A N T E LI  A S O S P E N S I O NE D E L L A S O P P R E S S I O NE 

D E L L ' U N I V E R S I T À D I  C A G L I A R I . 

PRESIDENTE. Il deputato Mancini ha facoltà di parlare 
per presentare una relazione. 

MANCINI , relatore. Ho l'onore di presentare la relazione 
sullo schema di legge riguardante la sospensione della sop-
pressione dell'Università di Cagliari. (V. voi. Doc.) 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 
La seduta è levata alle ore 5 l j2 . 

Ordine del giorno per la tornata di domani i 

Discussione dei progetti di legge : 
1° Maggiori spese e spese nuove sul bilancio 1860 dei lavori 

pubblici pel servizio postale; 
2° Spesa straordinaria sul bilancio 1860 delle finanze per 

miglioramenti ad uno dei molini demaniali di Carmagnola; 
3° Maggiore spesa riparabile fra varie categorie del bilan-

cio 1859 dell'estero; 
k° Spesa straordinaria sul bilancio 1860 dei lavori pubblici 

per la manutenzione del ponte provvisorio di barche sul Ticino 
a Buffalora ;. 

5° Relazione di petizioni. 


